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MATEJOCS

SOLUCIONARI

NEUS ESCUDERO - ROSER GENOVER - Il-lustracions SILVIA PLA




. Escriu el resultat de les operacions al més répid possible. Cranometra amb un
rellolge el tamps que irigues a acabar. Anocla al lemps | els arrors. Al final del

quadern lornards a fer aquest mateix exerciel | podras eomprovar si ha milleral
la teva velocitat en célcul mental.

(4+2)x8= HE (6+7)x2= L&
(5+7)xd4= HF (9+43)x3= B
(7+8)x5= 15 (2+49)x8= £Z
(6+5)x9= I (10+6)x2= DL
(842)x10= A0C (5+5)x10= ACO
| (9+8)x2= 24 (6+6)x3= Ao
(7+6)x3= 51 (5+10)xd= GO
(447)x7= 11 | (B+4)x5= 6O
(946)x5= 1O | (6+8)x3- L2
(6+6)x2= LY | (9+9)x2= Bl

Temps emprat

Errors

X2




% Esbrina quin esport rrn:licu cadascun dels nens i quantes hores entrena a la
satmana. Per fer-ho llegeix atentament las pistes.

* En Carles i la Martina entrenen 4 hores cada setmana | ne fan el mateix espeort.
= La Martina i &n David practiquen el mataix esport.

* Qui fa 5 hores d'entrenament juga a basquet.

* La Carla no entrena & hares.

= Nien David nil la Martina fan natacio,

* El que fa natacié no entrena 6 hores.
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w Resol als problemas sagiients,

* Els convidats d'un casament han estat col-locats en taules de 10 persones, pero

hi ha una taula amb nemés 7 porsones, A la sala del restaurant preparada per al
banquet hi ha 16 taules. Quants convidats hi ha al casament? Cuant ha costat si

cada menu valia 100 €7
AS X AD=A50 + F = 453 dersmvl)

E? ASFRACO = A5FH00 EulS
r| B

* En Joan és molt aficlonat als edmics | en té una bona col-leccid, D'aquesta, 1/7
part s6n de cdmic japonés, 4/7 parts de cémic america | la resta de comic
europeu. Quina fraccid té de comic eurapeu?

* 'encarregat del supermercat ha comprat 240 ous que || han costat 50 €. 5i vol
tanir un banefici de 30 €, a quant haurd de vendre la dotzena d'ous?

So+x =90 E
2400 1L = Le omeweS
ol o= L&

* Els 22 alumnes de |a classe de sise han anat d'excursié, Cadascun porta una
cantimplora de 0,33 litres de capacitat que omplen abans de sortir de |'escola,

Quina guantitat d'aigua han necessitat per omplir totes les cantimplores?

ﬂqf 20 X o33 = L6 Lresg



h, Escriv la xifra anterior i la posterior de les que apareixen al requadre segiant;

A24,999 | 2000000 | 2.co0ce4

#A.999.999 | 350000000 | 35H), 660, cod
_f.68.53 8.690.000 | 2,.&90.000
€9,499,999 | 70000000 1 20, 00D, 0oA
199,999, 297 | 199.999.9%9 | 200, 00D
035, 999,499 | 475:999.000 | (35, 4949, cod

ﬁ, Observa durant 30 segons els dibuixos que hi ha dins del requadre. Després
tapa’l i eseriu primer uﬁ nom de les fruites i després el nom de les peces de vestir,

L‘ Paces de vestir




= Resel el sudoku tenint en compte que els nombres de I’ al 4 no es poden repetir
an cap fila en cap eolumna, ni en cap dels requadres assenyalats amb la linaa

gruixuda,
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w Rumia que rumiards,

L'Enric té & monedes d'or | una d'elles és falsa. Sap que aguesta pesa menys que
les altres. Té una balanga de dos plats amb la qual podra comparar pesos, perd
només pot fer dues pesades.

Com he fard per esbrinar guina és la moneda falsa?

't'esjzm GES A CADA FUAT = U HoEDBSS.
S fESEN (&udl LA Thlea ESTA A LES
DUES GUUE TALTEN, MEsag -les 4

Hﬂ.i’ﬁhl Bul) WA B= L0 TALSA

féu' (ES GYLATRE MaNENES o FESEW
lGuAl. TIORVARL A BEsaR LES DUES
WoVEDES DEC AT GUE FE%s, Mouys,

_, A vaura si aconsegueixes dividir el rl"ulgn an & parls de manera que la suma
dels nimeros que hi hagi a cada part doni el mateix resultal,




ﬁp Completa la darrera figura de cada série.

9 b & am
&A% (B

=) Elnr:u ol parantesi on ealgui perqua els dos costats de la igualtat donin el mateix
resultat,
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w" Pensa, rasol | respon.

10

En Ferran celebra el sou aniversari amb els companys de classe. En total sén 24

| hi ha el doble de nois que de noles. Ja tenen caleulat que si cadascun dels 23
companys posa 2,5 € tindran els diners exactes per poder-li comprar un joc de
futbol per a la consala que |i agrada molt. Al final n’hi ha 3 que no paguen perd el

senyor de la botiga els fa el 15% de descompte. - :
o 0
* Quants nois hi ha a la classe d'an Farran? o T
4:5=% '_

dr2 = AL roig

* | noies?

L =A6 = B roies

* Quant val el joc de la consola que velen comprar?

15X L3z 5350&

* Quant paguen finalment pel joc?

SISO X AS L = B,6L

Th50 = Bi6l = UB 33 € paguen
* Els sobren diners? Quants?

lox 1L.50 = S0 &&=

P — UBBB= A, AL & Sabren






12

ﬁ_ Instruccions,

* Escriu en xifres: Quaranta-vuit centésimes .5 Q4 i, ST

Tres mil-lésimes ... 005 ...
Dotze décimes .r"lt;’: e

+ Encercla els miultiples del ﬁﬂr_nnm-'ﬁ o

® B @ @ & W 2 @@

. Fn:arcln als :Iuws-:nra di| numero 40,

3 ® @ & B (@ 7

= Ordena de menys a més capacitat.

251 - 020k - 45hl - 78dl - 34dal

3940 = 25420008 5. 24 dal 2 4,5 i

_ Encercla de color vermell als angles rectes, de color blau als angles aguts | de
color verd als angles obtusos,
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&
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ﬁ. Resol als problames,

* En Pau ha anat a comprar fruita amb la seva mare. Han comprat 1 quile i mig
de pomes que valien 2,35 € el quile; | 0,650 quilos de kiwis que valien 3,75 €
al quilo. Quant han hagut de pagar?

1,35 xA,5= bH5S5 e
0,650 X F:'-'1.[_?:-"'?: llqb}‘ﬁ
2,515 4 2, 43t= 59¢ £ t5tal

* En Joan ha anat a Madrid en autocar, El viatge d'anada costava 30 €, perd

agafant anada | tornada s'ha estalviat el 15%. Quant ha pagat finalment pel
bitllet?

Loxl=Go%e anqr‘n“ﬁnr’naju‘

Ga x A5 = Han

oo sloo= |

o - = S & adAan A Tovoa

* Una partida d'escacs entre dos campions ha comencgat a les 12 h 30° | ha
acabat a les 18 h 34" 25”, Els jugadors han fet un dascans de 45°,
Quant ha durat la partida?

— A3 B4 18"
AL

Ch 4 18"
S|
Gh ol BT
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#ﬁj Escriu el nimera més gran i el més pelit utilitzant les xifres del requadre,

| El més gran és: %?MQM'{D

El més petit és: Qﬂ%&ﬂﬁé}%ﬂ_ |

‘ﬁ; Caleul mantal.

+250

""u;"""‘u

_» %3 -~ f;ﬂﬂﬂ_w _,.-"7”&""':4 ,ﬁ g} =

+125

n2 -70 9
™ AT TN A Ty T Ty
I 225 S50 Foo &30 o




w Llegeix les pistes i IIhl‘im:l qui és nnduicﬁ i com es diu la seva maseota,

b

* En Xavier | en Dani no tenen un gat.

* En Lluc i en Roc no tenen un conill.

* La mascota d'en Roc és un réptil,

= El gos, que no s diu Tarl, no és d'en Xavier,
* Una de les mascotes es diu Xispa.

* Floc no és el nom del gos ni de la tertuga.

* L'animal d'en Roe no es diu Dac ni Tarl.

* £l gat no es diu Floc,

_ Observa durant 30 segons els ndmeros del requadre da I'esquerra, Despras
tapa’l i escriv-los en el lloc on correspongui del requadre de la dreta.
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#ﬁ* Encercla la paca que falta a cada dibuix.




“. Rumia que rumiards.
* La Julia té un germa que es diu Marcel.

= En Marcel té tants germans com germanes,

* La Julia té ol doble de germans que de germanes.

Quantes noies | noia hiha a la fnmilla?':(ﬁm“hmiﬂﬁa.a;..ﬂlfim.ﬂﬂlb.‘.........

w Lacalitza | encerela les iguras qua estan en la mateixa postura que la del model.
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ﬁ-, Caleul mental,

x? 10
mu-p@n-p 9 ) —» { 50

80
- —

B
o

@ @-@

x2
+50

— ( 70)
“ Eseriu | suma.

Quatra-cents cinguanta milions set-cents vuitanta mil des-cents enze +
vuitanta-set milions noranta mil vuit-cents cinguanta-set.

+0
—»

3-® O

+H S{_jl; 3r'iii1 244
53F.% ?’d.ﬂé-%_

S —_- —_ - -

Un milio nou-cents mil cent quaranta=-nou + vuit-cants setanta milions sis-cents
saixarta-sis mil sat-cents vint-i-nou.

A.00.1449

* 310,666,721
T2 566,218




¢

Retalla les peces de la pagina 29 | enganxa-les on correspongui per
formar la figura.
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W Pansa, resol i respon.

El darrer cap de setmana es va celebrar la fira del llibre a Sitges. A la plaga de

la vila @5 van installar 20 parades. E| B5% eren paradetes de llibres | |a resta de
productes alimentarls, Va venir gent de tot arreu, E| primer dia van passar 234
visitants | el segon dia el 75% més de visitants que el primer. Els organitzadors
estan molt contents perquéd va ser un éxit de vendes, El dissabte van vendre

1.245 novel-les, 245 obres d'assaig, 672 contes infantils | 167 fermatges artesanals.

* Quantes parades de llibres hi havia? &, w £ @ o .
‘Eiz de Lo paradey *ﬁﬁt@ﬁ% d{}‘r‘m ﬁ‘[f
FEX 16 = A 300 I i
Adeq i Aso = AF 1-3:;5\-1': 5 A= “ w” ”L "ﬂlﬂ ”w II

(A Bres

* Quants visitants van passar per la fira el diumenge?

F5] de 936 =~ o2
LA Q36 = .6V vinraars

= Qyants visitants va tenir la fira en total?

U6 +4.62F = 2574 UoiTANTS

* Quants llibres as van vendre al dissabte?

ANUS & WS 4 632 = 2460 Leibres




ﬁﬂ Caleula.

Hovwdese  lelogndezs
S6x %= SoH 15% 32 = 950
SbH tdco= 504 Hsoidoo= 9,50

El 67% de 150 ' El 72% de 97
JEDHE'-?JJT&GSE MFXIL = CAZY
0,050 | Aoo= Ao, 50 C T34 Moo= &, FY

= Eseriu els nomeres | suma’ls. Després escriv el nimera que va abans | el gue va
després del resultal de la suma.

8DM 3UM 9C 2D 9U
7CM ODM &UM 1C 5D 8U
6CM 4DM 3UM 3C BD 1U

B A2 s AR ASE s, BB BB

B4 el ST GR 2. YB= AUy wew

15
|.F:

15546 | A453. 468 | AUBL 46T
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w Completa I'arbre genealégic escrivint al nom dels personatges i la seva edat,

* La Mireia té un cosl de 14 anys. :
* 'avi d'en Pol va fer BO anys quan ell va néixer,
* La Joana | la Maria s6n bessones,

* Ln Maria es porta 29 anys amb la seva filla.

* La Mirela té 10 anys.

Lo o — . M el e el e | — . o— —

[ Joana = Mireia = Maria = Pal = Cesc

Em 29 ‘" m_aﬁ-}

_— e — e — — ‘

—




ﬁ@, Resal als problemes,
* Avui la Mireia ha inaugurat la seva botiga de roba, Hi han anat 280 parsones.

El 35% tenien menys de 18 anys, el 60% entre 18 | 57 anys | la resta més de 60
anys. Fscriu quantes persones de cada edat han anat a la inauguracio.

1Banys: 720 x 55 =A30h L 400= AT
Entre 18 | 59 anys: 22 &0 = AL B00 o= AEE

Més de 60: ABEEE = 206 — 230- 246G 1Y

= Els pantalons que m'agraden valen 67 B9 €, Si els compro avul em fan un
deseompte del 15%. Quants eurcs em descomptaran? Quant em costaran ara?

63,39 45= (o123, 35 1loo = 4018 < desconere
&1~ A0 428 = 573 F4 ¢ em cosTatan

* En Marti ha estalviat 5.542 €. 5| es gasta 2/3 parts dels diners en un viatge al
Carib, quants diners i quedaran?

SSAL ¢ B=A4UY 33
ToepElyy AFUT DX L= DGY Le F8TE) envn
ABuY 33€ L quedamyn ViaTge

* El pare de 'Olivia 4'ha comprat un cotxe que val 45,987 €, Ha hagut de pagar
al 20% dal preu total | la resta ho haura de pagar durant dos anys. Quant ha

pagat d'entrada? Quant haurd de pagar cada maes?
Lol de US.9EHE




ﬁg Caleul mental,

(3x4)+10= 27 | [(5x2)-2= 4 | [(3x2)+5= AA
(7x1)48= A5 | [(6x3)-5= A3 | |(9x0)+4= Y
|(5x5)45= 20 | |(8x2)-7= 4 | |(7xa)+2= 20

ﬁ Troba les 7 diferéncies enira als dos dibuixes,




ﬁf' Encarcla als ndmaeros seglients dins dal requadre.

* Naou-cents seixanta-quatre milions tres-cents seixanta-un mil set-centa
cinquanta-vuit.

* Sis-cents vint-i-tres mil sis-cents vint-l-nou.

* Tranta-vuit milions vuit-cents cinquanta-sis mil sis-cents quaranta-un.

= Cine-cents vint-i-tres milions sis-cents setanta-tres mil elne-cents vultanta-dos,

= Vuitanta-nou mil sis-cents dinau.

= Seixanta-tres miliens nou-cents quatre mil nou-cents dinou,

* Setanta-tres mil nou-cents un,

(6 3 9 0 4 9 1 0|4 6|38
1 7 2 7 7 2 6 5 7 (2|6 |8
3 1 1 8 4 9_ 2 3 g (3| 7 |8
5 0 7 4[3 8 8 5 6 (64 |1
I_ﬂ 6 4 3 6 1 7_ 5 BJ 2| 7T _ﬂ_
7 6 3 2 0 5 7 1 2 |8|3 8
Z2 2 ¥ 5 F 2 1 4. 5§ 3 0 0
€ 4 8|6 2 3 6 7 3 6 8 2
97 3 9 0 1|7 9 6 4 1 5
ﬁ Fas las operacions seglenis.
A0 e o W 7 P WA _ 6 6 4 oxd | 24
a 2 Bx2 = B 3 g5 24 5 5 SXS5 15
B2 00, 84 A 7 g3, a5 .2, B . A%
LXS AQ 3 bl = | 3 Lxy A0
—ﬂi- _E-'i& = -I"_\-H_. A q"{g = 12 —HL- Eﬁp‘l = .3'

4 4 44 46 4 4 uUxd Az 5 2 Sx1 o




ﬁ-, Esbrina el codi secrel de la caixa forta.

* Es un numere de & xifres que surnades fan 30,

* Té una desena.

* La xifra de les unitats és el triple de 3.

* La xifra de les unitats de miler és el doble de 4.

* Té 3 eentenes,
* | asuma de les centenes | de les desenes de miler és 7.

| S4g 219

ﬁ, Obsarva el dibuix durant 30 segons | després tapa’l | dibuixa’l igual al requadre

en blanc.
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 Redacta |'enuncial i la regunta de cada prnhium a partir de les dades que sa't
donen i després resol el problema.
= El meni costa 35 € per persona,
En Pare | els seus 5 amics van a dinar,
2% cle descompte. .
Etw T 220, Dlhd, S abtaniled MeMA. . O SAMA - 1.
Dammmian el anneisit. i Sz Lo 55 A8 ...

VYN I RN )
05x6="Lloe

Lox L= YWin i Aoeo= H,1lo0 &
Uﬁ—"tllﬁ:: loS B0&

= Cada dia hi ha 150 visites al museu.
El cap de setmana el 30% més.

(ades. bt il ol mnarar. 4502 Ao
Bl Aonalts. A A WMEM ,,,,,,,,,,,,
¢ 'YbMMﬂmm% A,
TR . i e o
A50 x L = Dboo passee)

300 % 3o=F 000 1 Aoo = Fo Nvonas da iz
0+ Fo = o bR

* 2,482 |libres.

A cada prestatgeria 34 llibres,
Aol St b b 1482 Dilias. 4.

m....pu atatien nann. ot Locadl, it DALk

2.4%2; ab= 33 ’f"”“’ﬂt“j‘?’*'
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#!‘.ru'. Eseriu el resultat de les operacions al més répid possible. Cronometra amb un
relloige el temps que irigues a acabar. Anota el temps i els errors. Després
comprova si ha millorat la teva velocitat de calcul mental | si has fet menys errors
comparantho amb la primera pagina dal quadern.

[ (;1-;:;:3- “3 _;::;;:;_ _uﬂ
(547 )xd= H3 (9+3)x3= 34
(7+8)x5= 15 (2+9)xB= B3
(6+5)x9= 4 (10+6)x2= 32
(8+2)x10= Ao0 (5+5)x10= Aco
(9+8)x2= M (6+6)x3= 3L
(7+6)x3= 1‘ (5410)xd= GO
(4+7)x7= 17 (B+4)x5= GO
(9+8)x5= 15 (6+8)x3= Y2
(6+6)x2= LU | (949)x2= |

Temps empraf
Errors x

Ha millorat el teu céleul mental? Si és que si, felicitats]
Sl no, continua practicant i segur que ho aconseguiras.
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%“ Pansa i juga.

Observa el dibuix | reprodueix-lo amb escuradents.

Treu dos escuradents de manera que en quedin quatre quadrats iguals,

Dibuixa el que t'ha sortit dins del requadra,

i





